
Exemples pour validation du paragraphe B) 1) b) de la clause 5-3.21.03 de l’Entente 
locale 

 
b) Préalablement à la rencontre de l’organisme de participation prévue au paragraphe 
d) et ce pour chacun des champs, la direction, à l’aide des matières du champ,  
reconduit les postes existants, dans la mesure du possible,  à partir de la personne 
ayant le plus d’ancienneté et du poste qu’elle détenait l’année en cours. 

1) Pour un poste reconduit intégralement : 

[…] 
b) S’il n’est pas totalement homogène, la direction fait, avec 
l’accord de l’enseignante ou de l’enseignant, un poste plus 
homogène en conservant la majeure et en puisant dans les 
postes de son champ1 ou parmi les périodes résiduelles, 
avec seulement les cours qu’il détenait. 

 
 

 

 

 

 

 

 
1 L’enseignante ou l’enseignant peut prendre des périodes dans les postes homogènes si cela à pour effet de lui créer un 

poste totalement homogène. 
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Réponses : 
 

 

 

Dans l’exemple suivant, la majeure MCF504 n’étant plus disponible dans les autres tâches, 
G.B. pourrait se rendre plus homogène en prenant 1 HQC404-4 dans la tâche de J.P. pour 
libérer 2MCO5P2-2 car il détenait déjà du HQC404. 
 

 

Dans le cas présent, R.D. ne peut se rendre plus homogène dans sa majeure SCT204. Mais, 
il peut le faire avec les autres cours qu’il détient. Ainsi, en prenant 1 MAT4C6-6 dans la 
tâche de J.M. et en laissant 1 PHY504-4, R.D. se rend plus homogène. 
 

 

 

Dans cette situation, S.D., ayant une majeure en ANR304 pourrait prendre 4 groupes de 
ANR304 dans la tâche homogène de F.M. pour devenir complètement homogène. 
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N.F. ayant une majeure en EDP de secondaire 1 (102 et 101 étant le même cours, mais 
issu d’une compression) pourrait, lors de la reconduction, se rendre plus homogène en 
allant chercher les 2 EDP102-2 dans la tâche de B.P. ainsi que les 2 EDP de secondaire 1 
dans le résiduel, soit le EDP101 et le EDP102. Au total, il y irait chercher 7 périodes de plus 
en secondaire 1. Il pourrait ainsi laisser de côté 1 EDP24Z-3 et 1 MUL34Z-4, ou si la 
direction l’accepte, il pourrait laisser de côté 8 périodes, pour une tâche qui serait 
maintenant à 25 périodes, le 2 IAEDZ4-4. 
 

 

 

 
 

E.M. a une majeure en ECR de 5e secondaire. Il peut aller chercher le ECR de secondaire 5 
restant dans les périodes résiduelles et libérer, minimalement, selon les souhaits de la 
direction, 1 groupe de ECR402-2, pour un total de 27 périodes. La question est : pourrait-
il laisser tomber 1 ECR202 et conserver son ECR402-2 car il vient d’augmenter sa majeure 
sans perdre de regroupement? Oui, car, dans les circonstances, il a joué avec sa majeure 
seulement. 
 

 

 
 

E.C. pourrait prendre 1 SCT306-6 dans M.R. pour libérer 1 SCT404-4 ne pouvant pas 
augmenter le nombre de groupe de STE408. 
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